

# 高青2024年“春风行动”实现稳就业和促用工双向奔赴 28场次活动提供岗位需求5000余人次

人勤春来早,就业正当时。春季是企业开工复工转换期和劳动者换岗流动高峰期,高青县开展春风行动,搭建更多更精准的招引平台,不断优化供需对接服务,让劳动者和用人单位都能享有更多的就业获得感。今年高青县已累计举办招聘活动28场次,参会企业300余家次,提供岗位需求5000余人次,实现了稳就业和促用工的双向奔赴。



高青县2024年“春风行动”专场招聘会现场

## 供需两端“精准画像” 一企一策量体裁衣

“多亏了你们来我们企业宣传政策,我还不知道我们企业能够享受就业见习补贴,你们这个服务企业专员制度太方便了,不仅帮助企业享受到了优惠政策,还为我们招聘到了合适的员工。”高青招蓝天下管理服务有限责任公司企业负责人笑着说。

新年伊始,高青县人社部门用工服务专员就行动了起来,主动对接县域重点规上企业,面对面倾听,零距离纾困,充分了解企业用工诉求,强化企业用工情况的分析研判,深入了解企业招工原因,摸清企业招工计划,做到企业底子清、需求问题清、帮扶措施清、任务时限清,形成常

## 直播带岗“触屏可及” 入企探岗身临其境

“主要干什么?我想应聘。”“公司福利待遇怎么样,安排住宿吗?”留言不断滚动,主播和企业负责人逐一回答,互动热烈,直播带岗与云端探企相结合,开启“入企直播”新模式。

用工方急于招人,求职者忙于寻岗。高青县不断提升线上就业服务水平,搭建人力资源供需平台,直播带岗活动持续发力,将直播间搬进公司,推动岗位可视化、招聘数字化,实现送岗“零距离”。

直播过程中,主播和企业负责人带领大家参观产品展示区、生产生活区等,工作环境、工作

## “社区微业”打通“神经末梢” 家门口就业蔚然成风

“我想找个上班时间灵活一点的工作,今天过来看看有没有合适的岗位……”家住高青县花沟镇北耿村的42岁求职者耿林华来到招聘会现场,向招聘单位详细了解岗位需求,登记了个人信息。“以前找工作除了靠别人介绍就只能去人才市场,现在招聘会都开到家门口了,找工作太方便了!”他高兴地说。

1月10日,以“‘零’活就业、‘就’在身边”为主题的2024年首场“社区微业”零工招聘会在花沟镇便民服务中心拉开帷幕,山东邦威医药、人力宝等十余家单位提供100余个零工就业岗位。

“社区微业”是高青县解决灵活就业的有力举措,一方面满足用人单位临时性、阶段性用工需求,另一方面为求职者提供弹性化、多元化就业岗位,为各类

态化、信息化、实时化的企业用工服务机制,建立“菜单式+定制化”的“一企一策”服务。截至目前,70余名服务专员已服务企业254家,搜集65家企业招工信息150余条,提供就业岗位1200余个,为精准招聘打下基础。

政策宣传、送岗上门、进企走访……高青县青城镇劳动保障协理员王金芳努力将岗位送到每一个求职者手上。“通过‘了解、帮扶、跟踪’的‘三步工作法’,精准掌握求职者的就业意向和职业技能,为供需双方搭建精准对接桥梁。”王金芳说。

高青县聚焦企业用工和群众就业,通过21处“家门口”人社

服务站,动态开展人力资源供给调查,摸清求职需求2万余人,建立人力资源供给清单。创新形成“五色分类管理法”,定期更新校外人员就失业等信息,建立“收集、分类、跟踪、回访、反馈”全流程闭环管理机制,做到“情况早知道、需求早服务、技能早提升、人员早上岗”。锚定重点“人员矩阵”,分类建立准帮扶台账,按需求布局服务、安排力量,因地制宜。立足社区服务阵地,实行一人一档、一人一策服务,依托大数据平台,对供需两端进行精准画像,实时精准对接、人岗匹配,促进失业人员尽快就业、尽早择业。

了我们的知名度。”山东华元新材料有限责任公司人力资源经理表示。

通过“岗位介绍+线上答疑+直播投递”三位一体的实时互动,实现用人单位与求职者“云端洽谈”。今年以来,高青县先后开展线上“春风行动”各类网络招聘活动12场,250余家招聘企业提供就业岗位2000余个,网络观看人次达9.6万人次,招聘单位与求职者通过一键视频面试,双向交流、双向选择,实现了“24小时求职招聘服务不打烊”。

需求,每个社区招聘的工种类别也会有所不同。今年以来,高青县已组织“社区微业”专场招聘会13场,助力超过1500名群众达成意向。

从一场场人头攒动的招聘会到一处处“家门口就业服务站”;从及时落实稳岗政策到打造三级扁平化就业服务机制;从“7×24小时”不打烊的线上招聘到内容丰富不停歇的直播带岗……在高青,“日日有招聘,周周有专场,月月有活动”已是常态,就业的“春风”暖民心、解民忧、惠民生,为经济社会发展注入了生机与活力,一幅群众安居乐业的美好画卷在高青大地徐徐铺展。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 张园莉

## 桓台县果里镇中心卫生院上线“农蔬病房” “小细节”蕴含“大关爱”

淄博4月17日讯 “大娘,您住在105号病房,看到这个棒子(玉米)就是了。”4月16日上午,桓台县果里镇中心卫生院病房内,主管护师赵辉正在给79岁的王丽英介绍近期布置的“农蔬病房”。

在日常护理工作中,果里镇中心卫生院近年来收治的患者普遍具有高龄、适应能力差、记忆力减退等特点,经常有住院患者或家属找不到病房、走错病房的情况发生。如何让患者不再迷路,是病房护士长曹静及护理团队一直思考的问题。

偶然一次机会,启发了曹静。“我在与一名高龄患者交流时,发现老人虽然记忆力减退,但由于常年忙于农活,对玉米、小麦、西红柿、黄瓜、豆角等农作物非常熟悉。”

于是,护士们就尝试将一张张形象逼真、色泽诱人的常见农作物、蔬菜图片粘贴到病房口,在触动患者老年视觉、味蕾的同时,更加深了记忆。“我住在西红柿房间。看到这个西红柿图片,就找到病房了。”80岁的任德红老人对这个办法给予肯定。

“这个办法很好!我母亲记忆力减退,到走廊溜达,回

去的时候总是记不住房号。护士告诉她住在小麦病房,种了快一辈子地的母亲,看到小麦的图片,就能轻松找到自己的病房了。”患者家属张女士提起这个小细节,对暖心服务点赞。

“患者的事无小事,把每一位患者的事当成自己家人的事来办,相信就能有令人满意的效果。”曹静说,根据国家卫生健康委《基层卫生健康便民惠民服务举措》相关要求,卫生院落实了方便居民就医、优化服务提供、简化就医流程、改善服务体验、做好慢病管理、提升签约感受等方面具体措施。“每天有专人在门诊指导老年就医患者使用智能手机,所有病房和窗口都进行了老化改造,提供室内洗漱设施、马桶、防滑垫、无障碍体重秤等便于老年患者的设施。”

“今后,我们还将增强主动服务意识,根据基层群众需求推出更多便民服务措施,通过创新服务内容和方式方式来提供更优舒适的医疗保障。”曹静表示。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 于军 王海宁



医护人员介绍“农蔬病房”。

## ■ 简讯

近日,桓台县少海街道锦秋社区组织开展“唱戏曲·悦身心”的戏友联谊会活动。活动中,大家以戏会友,互相交流学习,亮出了自己的“拿手好活”,展示了自己喜欢的曲目,站在社区的戏曲舞台上,演出现场呈现出一派欢快、和谐的氛围。 李珺

长者食堂是一项民心工程,为了确保长者食堂低成本持续运营,桓台县唐山镇薛庙村党支部坚持党建引领,依托“信用+志愿”模式,发挥志愿者的作用,将长者食堂内空闲地开垦成爱心小菜园,为长者

食堂种菜。4月15日,薛庙村的长者食堂爱心小菜园“动”起来了,志愿者们施肥、整地、浇水、播种……忙得不亦乐乎。

在薛庙村长者食堂和爱心小菜园,经常看到村内的少先队员和村民到长者食堂和爱心小菜园进行志愿服务,有的志愿者还捐款捐物。在今后工作中,薛庙村党支部将抓党建引领并创新长者食堂、信用建设和志愿服务的结合,打造“信用+志愿+长者食堂”管理新模式,推动暖心工程健康持续发展。

田华